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 Ata da primeira (1ª) reunião extraordinária, do sétimo período legislativo, da oitava legislatura, realizada no dia 25 de janeiro do Ano de 2024, às 10h00min (dez horas), nas dependências da Câmara Municipal, Castanheiras - RO. Aos vinte e cinco dias (25) dias do mês de janeiro (01) do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 10h00min (dez horas), sob a presidência do Excelentíssimo senhor LEVY TAVARES-PODEMOS, digníssimo vereador, secretariado pelo segundo, GILSON DIAS BARBOSA-PTB, digníssimo vereador, dá se início a 1ª sessão extraordinária, instalada a sessão o senhor presidente solicitou que fosse realizada a chamada nominal dos senhores vereadores para apuração do “quorum” legal. Cortejando-se a chamada com as assinaturas dos vereadores presentes, no livro de Registro de presença apurou - se que havia “quorum” legal para as deliberações sendo as seguintes presenças: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA – MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA-PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA-PSD, LEVY TAVARES – PODEMOS, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB, (AUSENTE), PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO.  Nesse momento o senhor presidente da boas vinda a todos vereadores presente, comprimentos a todos funcionários dessa casa, hoje é a primeira sessão extraordinária,  o início desse ano com a sessão extraordinária,  e as sessões ordinárias com a volta em fevereiro provavelmente dia 02 de Fevereiro, cumprimentar todos que estás assistindo,  alguns projetos serão  apresentado, e outros somente votado  aqui nessa sessão, convido o vereador Paulo para fazer a leitura da Bíblia, Solicito ao primeiro secretário que faça  a leitura da Ordem do dia; Vereador Gilson: Primeira reunião extraordinária do sétimo período legislativo da oitava legislatura da Câmara Municipal de Castanheiras RO, a ser realizadas às 10 horas no dia 25 de janeiro de 2024. Ordem do dia I parte, apreciação  da ata da reunião anterior, apreciação do expediente recebido, apresentação discussão e votação do Projeto de lei número 001/LEG/ 2024, com dispensa dos pareceres, altera e acrescenta artigos a lei número 439/2006 de 20 de Março 2006, que Dispõe sobre a criação de gratificação para os funcionários da Câmara Municipal, que esteja recursando nível superior e da outras providências, autoria mesa diretora, II discussão e votação a emenda modificada 001/LEG/ 2024 ao projeto de lei número 034/GAB/2023, autoria comissão permanente da legislação Justiça final e honrarias, III discussão e votação do projeto de lei número 034/GAB//2023, assunto autoriza o município de Castanheiras a realizar a contratação temporária de excepcional interesse público para suprir as necessidades da secretarias municipais SEMUSA, SEMEC, SEMOSP, SEMAGRI, SEMAS, e da outras providências. Autoria poder executivo IV apresentação da prestação de contas os exercícios 2021 Cicero Aparecido Godoy explicação pessoais palavras vagas aos vereadores inscritos. 

Passo a palavra para ao secretário fazer a leitura da ata da reunião anterior, vereador João faz um requerimento verbal, senhor presidente que seja suspenso a leitura da ata da reunião anterior, presidente da câmara aceita o requerimento do Vereador João coloca em votação, foi aprovado pôr unanimidade de votos a suspensão da leitura da ata da reunião anterior, está suspenso. 
Apreciação e discussão e votação das matérias apresentadas,  vereador Deusdeti pedi questão de ordem, as matérias serão votado de item a item discussão do item  ou senhor tá colocando ela agora, eu só li a matéria que  vai ser colocado em discussão, vereador Levy eu ainda não coloquei, cada projeto será separado, vereador Deusdeti e que senhor está dizendo discussão e votação das matérias apresentadas, (Levy) Sim tudo bem, está em discussão e votação,  das matérias apresentadas, coloco em discussão o projeto de lei a emenda modificativa 001/LEG/2022 ao projeto de lei número  034/GAB/2023 poder executivo, autoria da comissão permanente de legislativo justiça e orçamento, está em discussão a emenda, Vereador André  e que não tenho o conhecimento dessa Lei, já me posiciona aqui contra, vereador Levy interrompe e diz, nós estamos discutindo a emenda do projeto seletivo 034 é o seletivo então tem a emenda 001 que é do Legislativo  no projeto, vereador Gilson pede questão de ordem, não seria do primeiro até a última discussão porque o senhor inverteu aqui ordem de discussão e apresentação  mais aqui ó  senhor começou pelo último as emendas não estão nem aqui, estão no item três, vai voltar primeiro o projeto 034, primeiro é apresentação e votação do projeto da ordem do dia, apresentação Vereador apresentou os projetos quer dizer na realidade mas aqui está a apresentação e votação senhor tá apresentando e botando discussão isso que levou o vereador do André a se confundir, vereador Levy responde, sim senhor está certo é que eu fui ler aqui embaixo, então vereador esse da apresentação e votação apresentando o projeto que é da mesa diretora pedindo a dispensa na realidade, nem preciso pedir dispensar a mesa ela tem autonomia de tirar a dispensa dos vereadores  essa emenda já tá aqui vários dias que foi discutido, só que os vereadores não vem aqui na Câmara então sim fica até difícil a gente tá colocando o projeto, peço que você lê a emenda para gente essa modificativa aí da mesa diretora , apreciação e discussão e votação do projeto que é do poder legislativo, projeto de lei número 001/LEG/2024 de 22 de janeiro 2024, autoria mesa diretora, altera e acrescenta artigos a lei número 439/2006 de 20 de Maio de 2006 que dispõe sobre a criação de gratificação para os funcionários da Câmara Municipal que cursam  o nível superior e das outras providências, o Prefeito Municipal de castanheira do estado de Rondônia a luz das suas atribuições legais faça saber que a Câmara Municipal de Castanheiras aprovou e ele sanciona e publica a seguinte lei artigo 1 fica alterada a redação da Lei 439 2006 de 20 de Maio de 2006 que passa a ter a seguinte redação anterior dispõe sobre  a criação de gratificação para os funcionários da Câmara Municipal, que cursam nível superior, nova redação dispõe sobre a criação de gratificação de formação para os funcionários da Câmara Municipal que cursam o nível superior,  pós-graduação mestrado e doutorado artigo 2º fica alterado o artigo primeiro da lei 439 2006 de 20 de Maio de 2006 que passa a ter a seguinte redação, redação anterior fica criada a gratificação para os funcionários da câmara municipal de castanheira que cursam nível superior, fica nova redação fica criada a gratificação de formação para os funcionários da Câmara Municipal que cursam o nível superior pôs graduação, mestrado e doutorado, artigo 6ª, Ao final de cada semestre o beneficiário da gratificação deverá protocolar o boletim de notas o qual deverá constar a aprovação em todas as matérias matriculadas sob pena de perda da gratificação, não podendo ser pleiteada nos próximos semestres artigo 6.B, o afastamento do Servidor independente do motivo suspenderá o pagamento das mensalidades até seu retorno o qual deverá novamente protocolar requerimento solicitando a gratificação artigo 4º esta lei entra em vigor na data de sua publicação revogadas as disposições em contrário, Câmara Municipal de Castanheiras 22 de janeiro de  2024, segue assinado pelo presidente o senhor presidente Levi Tavares, vice-presidente, Ernesto Stragevitch, Paulo César Pereira segundo secretário, Gilson contesta, e não tem minha assinatura que eu não tinha conhecimento de tal projeto, (LEVY) coloco em discursão, vereador André, eu fui  induzido a cometer uma gafe aí porque a ordem do dia não era não era aquele rito, mas acontece, nós seres humanos acontece esses deslizes, desengano, mas no meu entendimento e conhecimento também porque essa lei 439 ela tem que ser melhorada até então para atender as pessoas que trabalham aqui e dá direito aquilo que é necessário só que eu  creio e acredito que a maioria inclusive o secretário está dizendo que é  da mesa, e que deveria estar lá assinatura dele, e ele não tem conhecimento de tal, então eu acho que nós precisamos ter um diálogo melhor, conversado para que se tenha  melhor  discussão para atender os servidores dessa casa e também deste município, uma vez que é de suma importância conhecimento nunca se perde só assim melhora,  mas eu acho que eu tenho certeza que não é feito dessa forma o meu entendimento e minha posição, Então já posiciona aqui contra porque precisa-se de entendimento precisa de cautela para um projeto dessa magnitude, uma vez que estamos mexendo na final dessa casa. vereador Arlindo, está em discussão dispenso a palavra vereador Deusdeti, dispenso, Vereador Ernesto dispensa a palavra presidente, vereador Gilson está em discussão, senhor presidente membros dessa casa eu fico aqui estarrecido  na total falta de respeito para com minha pessoa do vereador, a Qual sou membro da mesa diretora, me apresentam um projeto em nome da mesa diretora que ainda sou parte da mesa diretora e tomo conhecimento em cima da hora, assim como fazem convocação via WhatsApp que tem validade poderia me deixar a par de tal situação, então é muito em cima da hora haja vista de que para o projeto de lei criou-se todo o embaraço dizendo que não poderíamos dispensar pareceres,  agora me vem com um projeto desse que não tem nada de errado nele, Tenho certeza que não tem nada de errado, haja Vista que a lei já ampara os servidores e até vereadores, Salvo engano, a receberem até o nível superior no meu ver já está de bom grado, que essa casa não tem funcionário efetivo só tem um funcionário efetivo e que encontra-se afastado no momento e o restante são todos comissionados mas já Estão  amparados numa lei, ninguém será prejudicado se essa lei não for aprovada; vereador João dispenso, Vereador Oziel dispenso, vereador Paulo dispenso, quero que discutir relação ao projeto também, ela apenas ela tá colocando mais, que a lei  já está aprovada na Câmara que dá o direito é algumas partes para ser receber essa gratificação a única coisa que tá colocando clareza que lá não fala se o superior pode também ser beneficiado, no meu ver não há nenhuma ilegalidade e prejuízo nenhum para câmara, se tiver condições de pagar possa pagar se não tiver provavelmente não vai ser pago, porque vai depender do recurso dessa casa não vejo nenhum prejuízo, e não vejo  nenhum desrespeito com ninguém, porque  o projeto tá na câmera, quando foi publicado do prazo automaticamente do que o vereador quisesse que ver o projeto daria para ter visto então assim também faltou o interesse de alguns de vir aqui nessa casa é também de procurar, a gente não tem o meios de publicar no WhatsApp projeto, já tá na câmera  para qualquer  vereadores se quiser ver está aqui para ser analisado e visto, cada um tem seu pensamento cada um tem seu direito de votar o projeto está aí para ser votado e analisado,  coloca em votação, Vereador André Vereador contra, vereador Arlindo contra, vereador Deusdeti contra,   Vereador Ernesto favorável, vereador Gilson contra, vereador João favorável, vereador Oziel abstenho, vereador Paulo favorável, Três voto favorável e quatro contra e uma abstenção, projeto foi reprovado então está aí reprovado o projeto.
Coloca em discussão a emenda modificativa 001/LEG/2024, do projeto de lei 034 do gabinete 2023 autoria da emenda comissão permanente de legislativos Justiça final e honraria está em discussão a emenda vereador André Vereador dispenso a palavra vereador Arlindo dispenso a palavra vereador Deusdeti dispenso, (Levy), por  gentileza vereadores  usem o microfone, senão não fica gravado no sistema, vereador Ernesto dispenso, vereador Gilson dispenso, vereado João dispenso, vereador Paulo dispenso, vereador Oziel dispenso, Presidente, coloco em votação, Vereador André contra, vereador Arlindo contra, vereador Deusdeti contra, vereador Ernesto favorável, vereador Gilson contra, vereador João favorável, vereador Oziel contra, vereador Paulo favorável, três  votos favorável e cinco votos contra, esta reprovada a emenda 001/LEG./2024.

está em discussão e votação do projeto sem emenda 034/GAB/2023 está em discussão Vereador André dispensa a palavra, vereador Arlindo dispensa a palavra, vereador Deusdeti dispensa, Vereador Ernesto, senhor presidente, senhores vereadores eu venho aqui  lamentar a forma que está sendo feita seletivo há poucos instante aqui foi reprovado uma Emenda feita pelos próprios vereadores que viram um erro lá, e foi induzindo o vereador João a fazer a emenda Vereador João você fez a emenda os próprios colegas seus votaram contra uma Emenda que favorece aos servidores desse município, então eu vejo assim ó que é lamentável ver essa situação e mais lamentável ainda é que há quatro anos atrás quando  estava um pleito político pregava ser um concurso público no primeiro ano do mandato abrindo 80 vagas, sabendo que um seletivo venceria logo em seguida renovou  para mais um ano e a partir desse ano fizeram, foi feito outros seletivo e nós aqui foi discutido para fazer o concurso público e esse concurso público até hoje nada, e veio novamente um seletivo cheio de erros chegando nessa casa a partir de dezembro dia 20 dezembro se não me falhe a  memória,dia 15 de dezembro depois já que estava o período recesso legislativo, fincando de goela abaixo, vejo aqui várias irregularidades inclusive o presidente, eu peço aqui seja encaminhado ao Ministério Público, Tribunal de Contas, eles podem analisar os técnicos lá pode analisar melhor  esta corretamente o seletivo porque eu vejo assim muito muita coisa errada muita coisa, uma vergonha aí um servidor público um motorista máquinas pesadas veículos pesados ganhar r$ 1421 + 500 gratificação para ter uma responsabilidade tão grande que é um veículo pesado a máquina pesada mesma situação então eu vejo assim a falta de respeito com o próprio servidores desse município, as pessoas que precisam trabalhar nesse município não tendo outra saída não tendo indústria vendo a prefeitura como um local de trabalho tem que se sujeitar a salários míseros  igual foi colocado aqui nesse seletivo eu fico envergonhado vendo uma situação dessa no nosso município, eu vou abster meu votos, Vereador Gilson, nobres vereadores nobres  colegas vejo de que o erro que se tinha cometido a qual foi a minha comissão que viu que era discrepância de Salários isso foi corrigido e está aqui a emenda a qual estão creio que dizendo seria aquela que seria redundância e a indicação do presidente de vereador ou servidor dessa casa para ir lá acompanhar quero deixar claro a todos os vereadores que somos fiscalizadores por si no dia da abertura dos envelopes os dias que marcarem lá todos nós poderemos estar lá e acompanhar ou não, é verdade somos fiscalizadores possível fomos eleitos para isso ninguém vai impedir de qualquer Nobre colega chegar e acompanhar os trabalhos da comissão se houver irregularidade a pessoa vai denunciar na hora, chamar 190 chamar a polícia militar registrar um boletim dizendo que flagrou, que estavam tentando fazer coisa errada ninguém pode tirar direito nossa casa de fiscalizar o seletivo basta a pessoa, vou até pedir para que o prefeito além de publicar e vir para essa casa dizendo  o dia a comissão vai analisar a partir das 7 horas se não der para analisar no dia Analisa com dois com três todos os  currículo lá estiverem todos os vereadores pode estar presente lá tem certeza disso então não estão tirando direito de ninguém  o salário que realmente quem ganhava mais trabalhava menos e quem trabalhava menos ganhava mais foi corrigido isso foi corrigido da fisioterapia que era para ser r$ 1800 continuar o que está se ganhando o secretário admitiu que foi um erro de digitação que botou r$ 1500 voltou para os seus 1800 que eu acho muito pouco mas não podemos alterar salários haja  visto Seu Ernesto disse que é muito pouco Realmente é muito pouco com motorista de caminhão né máquinas pesadas é um operador de máquinas pesadas ganhar um salário mínimo mais r$ 500, só  podemos sugerir, tentamos elevar este salario, eles disseram que não  tem Como elevar esse salário, eles disseram que não tem como, nós não podemos aumentar podemos pedir isso foi cobrado com certeza foi cobrado haja Vista o que eu achava muito injusto era motorista de ônibus era 1.500 conseguimos convencer e eles foi para r$ 2000 eu tenho certeza que vai ter Motorista vai ter até concorrência para ganhar esse salário de r$ 2000 haja vista que ganhava r$ 1.500, então assim não vejo nada de errado em não ter aprovado essas emendas, Esse é o meu entendimento.
Está em discussão vereador João dispenso a palavra, o vereador Oziel dispensa a palavra vereador Paulo dispenso a palavra, vereador Levy, eu quero aqui também discutir em relação a emenda e também em relação ao projeto lamentável a gente vê uma administração dessa triste gente ver Prefeito tinha seis meses pela analisar o seletivo é igual a vereador citou no primeiro ano de Mandato dele imediatamente iria fazer o concurso público para 80 vaga nem sequer aumentar o salário do servidor fazer um reajuste no salário do servidor até hoje ele quer ter um real de aumento lamentável de administração dessa porque enganou a população para tentar tapear para ganhar voto em cima disso aí lamentável a gente vê isso aí então assim triste e além disso nós temos hoje aqui um seletivo de um ano possível e mais um ano então eu nem na próxima mandato ele não tem interesse de fazer o concurso público porque já colocou aqui um ano possível renovar mais um ano então não tem interesse nenhum de fazer o concurso público nesse município só manter portaria e o povo com salário lá é vergonhoso ah disse que não tem recurso tem recurso sim sobrou mais de 5.000 milhões poderia ter gastado com aumento do salário do servidor e provavelmente do ano passado para esse ano vai vir mais também é um superavit que sobrou do ano passado para esse ano e como pode dar reajusto então assim e lamentável a gente vê essa situações mas projeto seletivo que veio para cá Tentando Enganar essa casa esses vereadores convocando sessão extraordinária é marcando dia e hora eles não tem essa autonomia de fazer isso, aí marcar dia, pode pedir a convocação da sessão extraordinária agora marca dia e hora eu não vi essa lei ainda não, tem que trazer para essa casa mostrar para nós essa lei que ele possa colocar dia e hora ele não tem essa autonomia Não ele tá querendo administrar a prefeitura administrar essa casa, quando eu recebi o projeto fui analisar várias irregularidades, salário diferente um do outro tentando tapear essa casa infelizmente quatro vereadores assinou no requerimento, Será que eles não viu o projeto antes para assinar, o requerimento quatro vereadores assinou o  requerimento para dispensar as comissões com aqueles erros que tinha no projeto, isso e lamentável em uma  administração com essa atitude querendo aqui enganar a essa casa aí a gente vê né convocando  Extraordinário dispensando comissões com tanto erro que tinha esse projeto tanto vários, Simplesmente eles copiaram e passaram para outra secretaria que o mesmo erro que tava num projeto de uma secretaria tava na outra até nome absurdo profissional para presidiário  é um absurdo porque assim é muita diferença,  profissional para presidiário muita diferença  e ninguém analisou para pedir dispensa das comissões isso é lamentável  essa administração e também alguns vereadores, então assim é lamentaram te ver projeto estava aqui a gente tinha intenção o máximo ser convocado mas com essas questões que teve foi convocado sessão extraordinárias das comissões eu fiz o meu papel mais rápido possível para não  atrapalhar, mas mesmo assim eles têm uns argumentos de jogar responsabilidade em cima dessa casa que não era dessa casa que nós votamos lá renovando seletivo lá no mês de maio Parece que foi há seis meses Então tinha seis meses para mandar um projeto mandou em dezembro 15 de dezembro Nós estava de recesso lamentável triste revoltante para população prejudicando a população e não a essa casa que prejudicou você vê tanto que o vereadores assinando o requerimento e quando eu convoquei a sessão extraordinária  eles próprio foi lá, quem assinou foi lá pedir os documentos para arrumar os projetos que estava errado, como você convoca uma sessão extraordinária com um projeto na situação em que estava Hoje não hoje o projeto tá redondo estamos fazendo de tudo para quanto mais rápido possível ser aprovado o projeto, a demora se deu é questão da administração Lá da prefeitura meu papel de Presidente fiz mais rápido possível convocar e tá aí o projeto e mais uma lamentável a gente vê aí de te ter reprovado a emenda da comissão por quê Ali estava a câmara  indicando dois servidores ou dois vereadores para ele ter direito de voto não é fiscalizar não ele tem direito de questionar lá dentro da comissão a isso aqui não aqui lá não hoje aqui a câmera não tem poder de fazer isso apenas assistir o que eles vão fazer aquilo que eles acham que deve ser feito, não tem como Vereador chegar lá eu não aceito isso aqui não, ele não tem essa autonomia,  simplesmente ele vai ver e se quiser vai ter que entrar na justiça para ser resolvido a questão de erro que vai ter que na passada pelo erro pessoas que não eram setor foi colocado para um setor que era totalmente diferente e as pessoas que estavam lá foi reprovado já aconteceu na outra provavelmente a gente já alertando que vai acontecer nessa próxima também que é o interesse deles é político em cima disso aqui é politicagem não é a realidade do fato que precisa Castanheira população quero deixar bem claro com vocês fica alerta porque e bem real isso ai  E a gente vai encaminhar esse seletivo Com certeza os vereadores para o tribunal de Conta as ilegalidades que tem nele aqui dentro e tem ainda e para o ministério público e vão pedir o Ministério Público que seja participar desse seletivo que é um ano político é um ano que tem interesse de administração beneficiar alguém a gente vai fazer ou requerer Ofício vamos encaminhar vou tribunal por Ministério Público pedindo que o ministério público acompanha esse seletivo Com certeza nós iremos porque tirou o direito dessa câmara  de fiscalizar dentro do projeto dá o seu voto tirou o direito aqui dessa casa alguns vereadores Então essas são minhas palavras.

 Tenho dito e vamos colocar para votação, Vereador André favorável, Vereador Arlindo favorável, Vereador Deusdete favorável, vereador Gilson favorável, vereador João favorável, vereador Ernesto abstenho, Vereador Oziel favorável e vereador Paulo favorável, foi aprovado por 7 votos favoráveis e uma abstenção, está aprovado o projeto do seletivo.
 E aqui está o projeto da conta do prefeito 2021 está apresentado hoje nesta sessão o projeto está à disposição prestação de conta de o exercício de 2021 Cícero Aparecido Godoy está à disposição dos vereadores se quiser analisar as contas do prefeito antes de ir para comissão está à disposição está apresentado aí o projeto e agora possivelmente irá para as comissões para ser analisados,  os próximos passos são  comissões que tiver, explicação pessoal Vereador André de Oliveira está com a palavra vereador, Eu só gostaria que de falar acerca das emendas que fiz junto com o vereador João Sem muitas vezes sem um diálogo melhor com as pessoas que conhecem da Constituição onde se dizia do Artigo terceiro Vereador João quero explicar para o senhor que o Artigo 37 da Constituição ele pune ele dá essa estabilidade né quanto a questão da fiscalização da ter os dois funcionários aqui as duas pessoas nós vereadores não podemos abdicar que somos fiscalizadores nós podemos estar lá nos  podemos chamar a polícia e podemos resolver qualquer situação é inadimplente inadiável dizer que tem que ser engolido tem que ser engolido porque no outro seletivo teve aqui o vereador Gilson e Vereador Ernesto fez parte da comissão e não trouxe nenhum problema aqui para essa casa para que se fosse resolvido não teve ingressa mento na justiça para que se fosse resolvido Então hoje a comissão está mesclada com efetivo e entendo que aquela comissão tem que ser competente tem que ser competente porque nós vereadores podemos acionar qualquer mecanismo para poder resolver qualquer problema que tenha lá né então hoje é tem outra vou dizer até nota de repúdio e algumas ações que os vereadores fazem quando se chamou pra cá fizemos o que era necessário reparar o salário dos funcionários do que estava lá e foi reparado né agora é pura redundância dizer que Vereador não pode fiscalizar uma vez que somos Nato somos natos novos vereadores aqui pode fiscalizaram o que quiser não só o resultado do efeito do seletivo Mas qualquer processo daquela prefeitura né não podemos ficar aqui falando é jogar palavras fora né Colocar culpa em alguém vamos assumir também que somos responsáveis por este município que recebemos deste município e que temos obrigação Porque o povo tá na ponta do iceberg e precisa ser respeitado e nós vereadores precisamos dar essa prerrogativa a ele não podemos esconder não podemos dizer que é Fulano que tá fazendo que é ciclano que pode fazer vamos acionar Ministério Público só na polícia acionar o que for necessário para que possamos resolver e não vejo essa discrepância essa intolerância que há entre as pessoas Fulano faz e desfaz Fulano não faz e desfaz fulano e o prefeito fulano é o secretário,  tenho a minha condição de chegar lá e e repudiar tal tal condições então nós vereadores nós não vereadores devemos tomar nossa posição e se colocar no lugar de vereadores Porque o povo nós que pedimos você representante deles e não poderão abdicar disso em momento algum em momento algum se há erro é igual teve na comissão foi feito lá não pode um trabalhar ganhar dinheiro é muito diferente do outro tem que ter uma legalidade é isso que zelamos com certeza tem algum erro pode ser que tenha algum engano quando teve no princípio aqui da sessão o rito foi quebrado simplesmente aqui porque há um lápis de memória mas seres humanos É Para Isso é para se reparar erro e nós vereadores está aqui para poder reparar os erros que porventura venha acontecer porque ninguém quer errar todos querem acertar mas talvez engano é um lapso é essa situação e nós vereadores precisamos cobrar isso e iremos cobrar porque não só eu mas os noves vereadores devem manter um diálogo ali com o executivo  Municipal porque muitas vezes não tá tendo não tá tendo né e precisamos o povo ser atendido, vereador inscrito em explicação pessoal,  eu só quero que alertar novamente a explicação pessoal na realidade ele é quando cita o nome do vereador se tem o nome do vereador Aí sim agora não citou o nome de vereador a explicação pessoal ele só ele dá o direito de explicação pessoal é para isso então assim vamos focar na realidade Vamos ler a lei dessa casa porque assim eu tão vendo tem vereador que tá tirando um foco totalmente diferente do assunto que não foi citado o nome dele tá citando em questão de explicação pessoal porque nós tem um tempo maior para a gente falar na hora que precisa agora explicação pessoal é só naquilo que citou o nome do vereador você está com a palavra vereador Gilson, Quem veio cobrando de mim dizendo que nós vereadores não aprovamos o teste seletivo, ainda eu disse se eu só voto a hora que tiver no plenário antes disso eu não tenho o poder de nada e dizer que esse teste foi cobrado por minha pessoa desde Setembro, outubro, novembro, cobrei da administração sim e culpo administração por ter atrasado ele tem uma grande culpa no atraso teste seletivo já falei para eles e falo de novo qualquer um da administração que sentiu ofendido que venha falar comigo mas eu disse cobrei várias vezes quando enviaram em dezembro em recesso eu disse não vai dar muito certo não, vai se estender por alguns dias então eu já venho dizendo isso a todos pessoal que são os efeitos os contratados aí Ai que o teste tá vencendo que vocês não votaram que não sei o que que tem eu primeiro joguei a culpa na administração e ele sabe bem disso Prefeito sabe o pessoal administração sabe que eu falei para eles que eles são culpados sim e essa casa só pode fazer o papel dela depois que o presidente despachar e achar que está tudo certo para ser resolvido haja visto que realmente tinha alguns erros no projeto e foi corrigido a tempo mas eu ainda tenho que demorou demais para ser aprovado o projeto haja visto que todo mundo chegou entendimento e eu acredito que realmente houvesse Boa Vontade de todos dos novos vereadores inclusive da presidência dessa casa com 15 dias sem resolveria todo o BO que tinha dentro desse projeto de lei e peço Ao presidente que é possível fazer hoje talvez não dê tempo de fazer autografo e  mandar mas amanhã é o tempo suficiente Mas peço em nome dos nove dos oito vereadores aqui que o senhor é o nono que hoje Creio que não dê tempo de fazer mas amanhã no máximo amanhã o autografo  de tempo de chegar lá para se encerrar por vez essa discussão dessa seletiva dizendo que vereadores é culpado Vereador não votou hoje votamos Está aprovado simplesmente isso. Faculto a palavra ao vereador inscrito em explicação pessoal, Levi Tavares quero aqui falar sobre questões do teste seletivo citado aqui que essa casa não tem nem um pingo de culpa a responsabilidade de qualquer projeto que vem dos executiva do executivo nós tem responsabilidade do nosso aqui quando a gente coloca um projeto igual foi colocado pela mesa diretora aqui um projeto é que seria beneficiar o servidor dessa casa então nós tem essa autonomia de colocar agora ah porque dispensou as comissões dessa casa e a de lá além dá o direito daqui de ser dispensado de lá não dá o direito de ser dispensado não só se for por requerimento entendeu então a gente está fazendo tudo dentro da legalidade, aqui não teve atraso dessa casa se quer um minuto quando eu vi o erro lá porque assim eles falam de administração que eu sou perseguidor de lá porque assim anteriormente eu estava sempre se antecipando eu pedindo os documentos dos projetos quando eu vi errado aqui vereador Paulo antes de irem para as  comissões e eu fui analisar que eu estava assim tentando ajudar o município e eu estava sendo ocupado seletivo foi analisar que se eu fosse pedir documento lá e ia jogar mais pedra em mim ainda e fez foi bem que é que assim tinha quatro vereadores que já tinha visto o projeto porque assinou um requerimento lá dando a autonomia e pedindo a dispensa do parecer da comissão então esses quatro vereadores certamente já tinha analisado o projeto e veio com um monte de erros e não foi pouco não, foi vários a comissão pediu,  para convocar uma comissão o próprio comissão convocar eu 48 horas então assim tu desistir lei para convocar uma sessão extraordinária eu tenho é 48 horas para convocar a lei é assim eles já entraram com processo contra a gente aqui nessa casa dizendo que a gente não respeitou os 48 horas você tá entendendo tentando prejudicar aquilo que te interesso de prejudicar agora quando ele não tem interesse você pode votar no meia hora que eles não entra na justiça mas tá ilegal Pois é para fazer as coisas corretas que eles acham que nós estão fazendo, fizemos certo então não tem prazo entrou dia 15 hoje é quanto do mês então assim pouco mais de um mês para nós votar um projeto seletivo não e erro dessa casa erro da prefeitura dos funcionários de lá que não tem responsabilidade com projeto que para fazer corretamente então isso lamentável a gente vê a gente convocou primeiramente as três comissões quando chegou na segunda comissões pediu o documento pediu coisa emendar a terceira comissão ficou aqui a voar porque o projeto estava parado então não tinha como eles resolver nada então assim eu fiz dentro da legalidade para não prejudicar nenhum Vereador ele vinha naquela hora para a comissão dele liberou a gente convocava a outra então nós fizemos o papel de mais rápido possível e nós iremos fazer o que manda essa lei dessa casa então assim quer jogar a culpa joga mas mostra documento papel mas tenha ofício,  projeto que veio aqui vou mostrar aqui que foi citado que tem de 15 dias poderia ter votado mas levou vários dias para pedir documentações tá aqui os documentos que parece que é fácil falar dos outros é fácil fazer mas busca a realidade os fato tá aqui os ofícios  tudo dentro do projeto o prazo que foi tomado os documentos pedidos Qual é a demora da prefeitura então assim voltou o documento pedindo um documento que veio para as comissões é obrigatório votar na primeira comissão se tá lá na segunda colocou mais coisa dentro do projeto tem que voltar na próxima comissão de novo porque assim igual que teve comissão aqui que foi a segunda comissão me pediu o documento e já tinha passado na terceira então assim a casa fez o prazo mais rápido possível que deveria ter feito nós fizemos nessa casa comissão fez o prazo dela também né Comprei o papel outros vieram resolver os problemas que precisava então assim o papel da câmara fez o mais rápido possível agora lamentava a gente vê a gente explicar uma coisa de um jeito entender de outro eu não falei hora nenhuma aqui nessa casa que o vereador não pode fiscalizar nem hora agora eu falei questão de participar de comissão é totalmente diferente não tem nada a ver uma coisa com a outra fiscalizar você pode ir lá fiscalizar mas a sua opinião de voto você não tem direito como foi tirada a emenda mais você pode falar até babá mas o voto é lá da comissão que o prefeito vai indicar não muda nada você pode entrar na justiça mas assim indicando todos os outros anterior foi de indicação dois prefeitos de indicação da câmera normalmente no seletivo vinha pedido porque se indicasse um ou dois ou três dois Servidor da casa um vereador Essa é diferente ela não quer que a câmera no meu ver que participe da fiscalização praticamente a ver abertura mas a comissão a pessoa que tá passando em comissão ela faz parte até de receber documento não só de abrir envelope ela tem que estar lá a receber os documentos envelope tem que estar participando receber não é simplesmente só na hora de abrir os envelope que ela vai participar todos os trâmite da comissão tiver reunião eles têm que participar quando vai receber os documentos ela vai participar Então é assim que se funciona então assim eu vejo sim tem algo que quer jogar responsabilidade para o presidente e essa câmera ela tem erro não é aqui é lá na prefeitura então assim é lamentava a gente vê essas atitudes que seja acho que compromisso pessoal que tem lá que tenha que defender administração de toda maneira que tem que fazer se não algo alguma ser projetado lá dentro então assim o meu Vereador Levy vejo  porque que eu não quero ter portaria na prefeitura para mim não ter isso, vou  fazer papel de vereador não que o prefeito Pede então sim é lamentável a gente ver a atitude de alguns vereadores que tenta toda maneira jogar responsabilidade dessa casa sabendo que tudo que tem acontecido aqui nessa casa principalmente seletivo a culpa não tem nenhuma dessa casa se tem hoje não fez já a convocação de outros seletivo é porque é o prefeito que atrasou não foi a cama que atrasou nós temos 90 dias para votar um projeto a lei  dar esse direito Assessoria Jurídica tem seu prazo né Vereador tem seu prazo comissão então nós tem 90 dias e a prefeitura a administração sabe disso tão lamentável a gente vê isso é querer usar o argumento que eu acho que deveria se analisar primeiro para jogar a responsabilidade naquilo que que quer não é real lamentável a gente vê isso aí não tento mais Vereador escrita na explicação pessoal declaro em nome de Deus encerrado essa sessão.
Castanheiras/RO, 25 de janeiro de 2024.
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